

521.838

NÉPLAP

Világ úrolatárjai egyesültek!



AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGA ÉS A MEGYEI TANÁCS LAPJA

XIII. ÉVFOLYAM, 92. SZÁM

ÁRA 50 FILLER

1956. ÁPRILIS 18., SZERDA

MAI SZÁMUNKBÓL:

A Minisztertanács megtárgyalta a termelőszövetkezetek múlt évi zárszámáról szóló jelentést (2. oldal) — A Szovjetunió külügyminisztériumának nyilatkozata a közel-keleti helyzetről (2. oldal) — A püspökladányi járási párttervezlet néhány tanulsága (2. oldal) — Lenín a forradalmár (3. oldal) — A tizenkettődik szabad május 1 tiszteletére (3. oldal) — Az akadémiai napok csütörtöki programja (3. oldal)

A történelmi dátum

Ma egy éve, 1955. április 18-án kezdte meg tanácskozással a Bandungi értekezlet, amelyen 29 ázsiai és afrikai ország miniszterelnöki szinten álló küldöttségei tárgyalták meg a nemzetközi élet őket. Ezen az értekezleten valamivel több mint ezernegyszázmillió ember nevében tanácskoztak a küldöttségek. Bár a világban soha még nem volt olyan tanácskozás, amelyen valóban az emberiség többségének képviselői vettek volna részt. Ez alkalommal a földkerekség összes lakosságának csaknem háromötödét képviselő küldöttségek tárgyaltak korunk sok rendkívül fontos kérdéséről. Különösen nagy jelentőségűvé tette e tanácskozást azonban az, hogy ez alkalommal a gyarmati, vagy a volt gyarmati országok képviselői ültek össze, mégpedig a gyarmattartó hatalmak rendkívül éles és megszervezett ellenállása ellenére és ellenükre. A gyarmati és volt gyarmati országok küldöttjei tanácskoztak a gyarmati rendszer felszámolásáról.

Ekkor látszott meg először, hogy az utóbbi években mily hatalmasat fordult a történelem kerekéi! Ekkor, ezen az értekezleten vált először világossá, hogy a gyarmati rendszer teljes felszámolása megkezdődött! Véglegesen a Szovjetunió Kommunista Pártjának XX. kongresszusa állapította meg, hogy a szegényrejtés gyarmati rendszer teljes felszámolása napirendre került. De már a Bandungi értekezlet tárgyalásából is főképp a zárközlömenyéből világosan kiderült, hogy melyreható és történelmi változások folytak le a világtörténelem színpadán. Hiszen soha még eddig az elnyomott és mértelenül kihasználított, rablásra ítélt gyarmati népek nem szólaltak fel ilyen élességgel és ami talán még ennél is fontosabb, ilyen egyöntetűséggel. Ugyanis több kérdésben eltértek a vélemények, de mégis számos fontos és életbevágó kérdésben teljes mértékig megegyeztek a küldöttségek. Ezt bizonyítja a zárközlömeny, amely félreérthetetlenül és határozottan leszögezte, hogy ez az 1400 millió ember most már követeli a gyarmati rendszer teljes felszámolását kímélő módon, hogy a gyarmati rendszer mindenféle megnyilatkozásában bűn, melynek gyorsan véget kell vetni.

A részvevő 29 ázsiai és afrikai ország küldöttségei egyetértettek abban is, hogy a népek alávetése idegen leigáztatásnak, uralomnak és kihasználásnak az alapvető emberi jogok megtagadását jelenti. Az értekezlet támogatásáról biztosította a világ minden szabadságszerető népét, amely függetlenségéért és szabadságáért harcol.

Már ezeknek a megállapításoknak az óriási hatásuk volt az elmúlt év eseményeire. Nem kétséges, hogy Szudán, Marokkó, Tunis népeinek máris sikeres harca a függetlenségéért az elmúlt év folyamán megerősödött, hiszen a Szovjetunió és az európai népi demokratikus országok támogatása mellett maguk mögött érezték a Bandungi értekezlet országait is.

Felvette a harcot az értekezlet a faji megkülönböztetés, elkülönítés politikája ellen is. Elítélte ezt a politikát. Mondván, hogy a faji megkülönböztetés politikája és gyakorlatja nemcsak az emberi jogok durva megsértését, hanem a civilizáció és az emberi méltóság alapvető értékeinek megtagadását is jelenti. Te-

Megkezdődött a rizs vetése Hajdú-Biharban

A megye felkészült a tengeri négyzetes vetésre, több helyen vetik is már a tengerit, a termelőszövetkezetekben, állami gazdaságokban lehetőleg négyzetesen, hogy a megmunkálást könnyebbé tegyék. A gépi munkát így tudják jól hasznosítani és felszabadul a sok ezer kézielő más munkák végzésére. Nagyon fontos feladat a tengeri vetésére való jó felkészülés mindenütt, ahol a napraforgót vetik, egykezzenek azt is négyzetesen vetni, hogy ennél a

dát mutatják a megyében, mert kedden estig 100 holdon el is vetették már jól munkált talajba a rizst. Az újrírja Lenin Termelőszövetkezetből is a rizs vetéséről érkezett jelentés. A taghordas megkezdte nemcsak a 40 régi rizstelepen, hanem a régi rizstelepeken is a vetést. Most az a feladat, hogy minden területen kövessék ezt a jó példát, s úgy végezzék munkájukat traktorosaikkal, hogy minél előbb földbe kerüljön a rizs.

40 000 naposcsibe

A baromfityezés nagy jövedelmet jelent nemcsak az egyéni dolgozó parasztnak, hanem még sokkal nagyobb jövedelmet a nagyüzemi gazdaságoknak. A több baromfi, több húst, több tojást jelent a közfogyasztás asztalán. Jelentősen emeli a bevételi forrásokat, azonfelül, hogy a dolgozó nép ellátását is elősegíti. A Borsói Állami Gazdaságban jó úton halad a csibekeltetés. Kovács Istváné és Vágner Zsuzsa 20-20 ezer csirkét keltettek már ki a telepen.

Május 1-i műszak a Debreceni Géppállomáson

Dörgő Sándor és Fülöp Bálint, a Debreceni Géppállomás két jól dolgozó traktorosa május 1-én megkezdte a műszakot. A két páros versenyben lévő traktoros a felszabadulási versenyben túlteljesítette tavaszi feladatát. Most újabb eredmények elérésére törekednek, hogy május elsejét is túljeljenek a feladatán, mint a megelőző évben. Ahhoz, hogy ez a jól indult verseny valóban elérje célját, szükséges, hogy a vezetőség minden támogatást megadjon a versenyzőknek, gondoskodjon arról, hogy a traktorosok ellátása, kényelme kifogástalan legyen, a brigadszálások jó rendje, a rendszeres meleg étkeztetés csak segíti a teljesítményt. A géppállomás pártbizottságára, valamint az üzemi bizottságra vár az a feladat, hogy a verseny nyitvánosságáról gondoskodjanak, hogy mindenki tudja a brigadszálásokon, ki hol tart a munkában, kik a legjobbak, milyen módszerrel érték el

A MAGAS TERMÉS ÉRDEKÉBEN



Dobos József szánt a balmazújvárosi határban

Az őszi vetések felülvizsgálata megtörtént

A mezőgazdasági igazgatóság szakemberei elkészítették jelentésüket az őszi vetések állapotáról. A vélemény szerint az őszi búza 31 százaléka jó, 45 százaléka közepes, 24 százaléka gyenge és a fagymentes időszakban mintegy 27 százaléka jó, 45 százaléka közepes, s kipusztult 25 százalék. Erre a területre tavaszi

kül a géppállomás többi traktorosa sem. Jelenleg a tavaszi terv túlteljesítéséért 5 brigád és 60 traktoros versenyez. Május elsejét a munkalelőlel ilyen töretlenül halad, olyan gazdag eredményekkel köszönhetik a Debreceni Géppállomásnak, mint a megelőző évben. Ahhoz, hogy ez a jól indult verseny valóban elérje célját, szükséges, hogy a vezetőség minden támogatást megadjon a versenyzőknek, gondoskodjon arról, hogy a traktorosok ellátása, kényelme kifogástalan legyen, a brigadszálások jó rendje, a rendszeres meleg étkeztetés csak segíti a teljesítményt. A géppállomás pártbizottságára, valamint az üzemi bizottságra vár az a feladat, hogy a verseny nyitvánosságáról gondoskodjanak, hogy mindenki tudja a brigadszálásokon, ki hol tart a munkában, kik a legjobbak, milyen módszerrel érték el

A kiváló traktorosok segédvezetőikkel igen szorgalmasan dolgoznak, hogy vállalásukat teljesíteni tudják. A munkaidő minden percét kihasználják. Hatóránként váltják egymást és éjjel-nappal rugó a traktorok. Dörgő Sándor a macsi Néptanács, Fülöp Bálint pedig a Rákosi-telepi Petőfi Tsz-ben dolgozik. A két traktoros nemes versengése nem marad hatás nélkül a géppállomás többi traktorosa sem. Jelenleg a tavaszi terv túlteljesítéséért 5 brigád és 60 traktoros versenyez. Május elsejét a munkalelőlel ilyen töretlenül halad, olyan gazdag eredményekkel köszönhetik a Debreceni Géppállomásnak, mint a megelőző évben. Ahhoz, hogy ez a jól indult verseny valóban elérje célját, szükséges, hogy a vezetőség minden támogatást megadjon a versenyzőknek, gondoskodjon arról, hogy a traktorosok ellátása, kényelme kifogástalan legyen, a brigadszálások jó rendje, a rendszeres meleg étkeztetés csak segíti a teljesítményt. A géppállomás pártbizottságára, valamint az üzemi bizottságra vár az a feladat, hogy a verseny nyitvánosságáról gondoskodjanak, hogy mindenki tudja a brigadszálásokon, ki hol tart a munkában, kik a legjobbak, milyen módszerrel érték el

Nagy tervek az Elepi Állami Gazdaságban

Valóságos kis birodalom ez, 11 000 hold. A kádarcsi család közelében terül el a központi major, új épületeinek sora, lakóházak és gazdasági épületek hirdetik, hogy a nagyüzemi gazdálkodás itt a Hortobágy szelén már gyökereket vert. Jókárában tartott, vakított fehérre meszelt épületek hirdetik, hogy itt gond van a tisztaságra. Utcaik képződtek már, nyilvánvalóan árkkalal, a víz levezetésére. Erős cölöpökre vert kerítések zárják körül a fűvelsítésre váró telepet. Az épületek körül és az épületsorok mellett mindenütt gyümölcs-facsemeték sorai húzódnak.

Ha már az önköltségesökentésnél tartunk, amire nagy szükség van ennél a nagy gazdaságnál, el kell mondani, hogy ráleptek a villamosítás útjára. Szerelik a villanymotorokat, mert a gazdasági gépek hajtásából kivonják a körmotraktorokat. Ezzel a módszerrel 30 százalékkal kevesebbe kerül a gépek működtetése. A traktorok más munkára szabadulnak fel, s ezen a területen is csökken az önköltség.

A gazdaság 260 tehenei tart, de bizony havonta csak 30 ezer liter tejet adnak át a közfogyasztásnak, pedig jóval többet kellene adni. Most készülnék fel, hogy javítsák a körülményeket, megteremtsek a kedvezőbb feltételeket, hogy a tehénzet is beváltsa feladatát. Kevesebb költséggel többet termeljen.

A terv az, hogy iparvágányt vezetnek a tehénistállók körül, takarmányt, trágyát, lévontatást vasútsíkon fordítják ki az istállókba. Silózárnál is új rendszert alkalmaznak, földfeletti silózást valósítanak majd meg. Ez a német rendszerű siló könnyebben tölthető, könnyebben kezelhető. Kevesebb költséggel jár a megtöltése és a silótakaromány kiszedése.

Újtás a magrépánál

A gazdaság géppállomásán — valóban lehet így nevezni, hiszen több gépük van, mint egy-egy kisebb valóságos géppállomásnak — nagy a sürgősség. A gép a nagyüzemi gazdálkodás szíve. Ha jól dolgoznak a gépek, ha magas a gépesítés foka, olcsóbb és jobb a termelés, kevesebb az önköltség. Tudja ezt Balogh Endre elvtárs, az Elepi Állami Gazdaság igazgatója, aki ha csak szeret teheti, a gépek körül tartózkodik.

Most egy újtáson dolgoznak a szerelők — mondja — 60 holdon rakjuk el a magrépát. Exportra kell az értékes mag. Az ültetés sok kézi munkaeort igényel. Most készítenek egy szerkezetet, melynek segítségével sokkal rövidebb idő alatt, sok munkaeort megtakarítva végezhető el a magrépa ültetése. A gép meghúzza a megfelelő sorokat, elkészíti a vetőágyat, azt egyidejűleg behúzza és az ültetett magrépa után a talajt el is egyengeti. A hengert

újtást. Nagy nehézséget okoz itt a Hortobágy szelén a szállítás. Nincsenek kövesutak. Kiszámították, hogy csupán ebben a gazdaságban mintegy 5 millió forintba kerül évente a fogatok eltartása, mert gépkocsit nem lehet használni, a

gazdaság jövedelmének egy részét tehát valójában megesszik a lovak. Azt tervezik ezért, hogy négy csatornát készítsenek a gazdaság szántóföldjein keresztül, egyrészt a fogatok eltartás, másrészt az öntözés céljából. A négy



Bana János csikós

Háromszáz személyes ebéd

A fejlődéshez, a nagyobb jövedelem eléréséhez már megtették az első lépéseket. Most épül az 560 holdas halastó, s május elsején már bele is akarják rakni a halivadékokat, hogy javítsák a körülményeket, megteremtsek a kedvezőbb feltételeket, hogy a tehénzet is beváltsa feladatát. Kevesebb költséggel többet termeljen.

A kádarcsi gázos úrtézi kutyát is hasznosítani kívánják, bevezetik a gáz a gazdaságba, az üzemi konyhába és a tejházba. Fejlődés van tehát az elepi gazdaságban. Serényen végzik az időszerű munkákat. Megváltozott a táj ezen a részen annyira, hogy Bana János faluvégelmei csikós, aki 4 éve nem járt ezen a területen és a napokban sürgősen megbízatással küldték az elepi állományvezetőhöz, hátsólván bolyongott, mint az idegen. Eltévett a csatornák, házal sokaságában. Maga mondta: — Mintha kicserélték volna itt az egész vidéket, szinte szegyellem, de magam is eltévedtem, annyira megváltozott itt a világ!

B. M.

Párt és pártépítés

A püspökladányi járási párttervezlet néhány tanulsága

Fontos szerepet töltenek be a párttervezletek a járások életében. A fő feladatuk az elmúlt két év munkájáról és meghatározásuk a következő idők legfontosabb feladatait.

Fontos szerepet töltenek be a párttervezletek a járások életében. A fő feladatuk az elmúlt két év munkájáról és meghatározásuk a következő idők legfontosabb feladatait.

Emelkedett a lakosság életszínvonala

A párttervezlet beszámolója és a hozzászólások is sokat és sokoldalúan foglalkoztak a növénytermesztés, az állattenyésztés, az öntözéses gazdálkodás kérdéseivel.

A párttervezlet beszámolója és a hozzászólások is sokat és sokoldalúan foglalkoztak a növénytermesztés, az állattenyésztés, az öntözéses gazdálkodás kérdéseivel.

Felüdtek és erősödtek a termelősövetkezetek

Ez az eredmény főleg azzal magyarázható, hogy a tsz-ek gazdaságilag és politikailag szilárdabbak lettek. Az a tény, hogy a tsz-ek búzából 3,2 mázsával, árpából 3,4 mázsával többet termeltek katasztrális holdanként 1955-ben, mint az egyéni gazdaságok, hogy kukoricából és cukorrépából is többet termeltek és ennek megfelelően az egy munkaesztendőre jutó jövedelem közel megkétszereződött.

Ez az eredmény főleg azzal magyarázható, hogy a tsz-ek gazdaságilag és politikailag szilárdabbak lettek. Az a tény, hogy a tsz-ek búzából 3,2 mázsával, árpából 3,4 mázsával többet termeltek katasztrális holdanként 1955-ben, mint az egyéni gazdaságok, hogy kukoricából és cukorrépából is többet termeltek és ennek megfelelően az egy munkaesztendőre jutó jövedelem közel megkétszereződött.

Alakuljon ki szilárd, harali kapcsolat a középparasztokkal

A párttagok és a tsz-tagok nem egy esetben meg a vezetőségi tagok egy része is helytelenül fogja fel középparaszthoz való viszonyukat. A legáltalánosabb hiba az, hogy „kis kuláknak” nézik és nem végeznek közöttük politikai felvilágosító munkát.

A Minisztertanács megtárgyalta a tsz-ek 1955. évi zárszámadásáról szóló jelentést

A Minisztertanács megtárgyalta a földművelésügyi miniszter jelentését a termelősövetkezetek 1955. évi zárszámadásáról és megállapította, hogy a termelősövetkezetek gazdasági helyzete jelentősen tovább erősödött. A termelősövetkezetek tiszta vagyona közel félmilliárd forinttal, az egy munkaesztendőre jutó részesedés pedig 24 százalékkal nőtt.

szervezetainknek, párttagjainknak legfőbb feladata; a dolgozók szervezése, nevelése, politikai felvilágosítása, céltudatos irányítása a többtermelés érdekében.

Kevés szó esett a politikai kérdésekről

A püspökladányi járási párttervezlet — minden eredmény ellenére — legfőbb fogyatékosága abban volt, hogy a párttagokat és pártmunkásokat erősen foglalkoztató politikai kérdésekről kevés szó esett. A beszámoló is keveset foglalkozott a kollektív vezetés és a személyi kultusz kérdésével.

A gazdasági kérdések hátterébe szorították a politikai kérdéseket, a pártpolitikai munkának számos egyéb fontos kérdését, mint a pártépítési munka, a párt agitációja, a párt-propagandamunka stb.

Ez helytelen, mert ezek a pártmunka legfőbb területei. Ha ezeket elhanyagoljuk, akkor a pártot hanyagoljuk el és ezzel kiesik a kezünkől az, a döntő erő, amellyel nagyobb eredmények eléréséért harcolunk. A pártnak a pártmunka eszközeivel kell biztosítania a nagyobb termelési eredmények elérését is.

Az ilyen csoportosulások létrehozása nemzetközi süllyedések és konfliktusok forrása lett a Közel- és Közép-Kelet térségében, megrontotta a kapcsolatot az arab államok és Izrael, az arab államok és Törökország között, Pakisztán és Afganisztán, Pakisztán és India között.

Egyes hatalmak nyomást gyakorolnak a független arab államokra, hogy akarjunk ellenére az említett csoportosulásokhoz való csatlakozásra, mint amilyen az ismert Bagdad paktum. Ez a kormány a közös állomány teljes szükségletét biztosítsa és lehetővé tegye a zárszámadásokról a visszafizetést.

A Minisztertanács felhívja a termelősövetkezetek figyelmét, hogy a bevételek fokozásának legfőbb eszköze a közös állományhozamának növelése és ennek alapja elsősorban a közös állományban, takarmányellátásának feltételbiztosítása, a termelősövetkezetek alapszabályának 39/c pontja szerint: „A takarmányalapba olyan mennyiségben kell szilárd és ábraként takarmányt helyezni, hogy az a termelősövetkezet meglévő bőséges évi termését a következő évi termésig biztosítsa.”

A Minisztertanács ajánlja a termelősövetkezeteknek, hogy havonként rendszeresen adjanak készpénzlevegőt

Az alapszabálynak megfelelően az előző hónapban ledolgozott munkaesztendők után megtervezett készpénzlevegő 50-60 százalékát lehet előlegként kiadni. A havi előleget elsősorban a termelősövetkezetek készpénzbevételeiből kell folyósítani. A Minisztertanács felhatalmazást adott a pénzügyminiszternek, hogy — a termelősövetkezetek kérésére — a Magyar Nemzeti Bank útján indokolt esetben munkaesztendőleg fizetésre rövidlejáratú hitelet adhasson. A munkesztendőkkel kapcsolatos feladatokat a tsz-ek és a középparasztság egy része között. A püspökladányi járási párttervezlet egy lépést jelentett ezen az úton előre, bár meg kell mondani, hogy az értekezleten ez a fontos kérdés nagyobb teret kaphatott volna.

A Minisztertanács ajánlja a termelősövetkezeteknek, hogy havonként rendszeresen adjanak készpénzlevegőt

Az alapszabálynak megfelelően az előző hónapban ledolgozott munkaesztendők után megtervezett készpénzlevegő 50-60 százalékát lehet előlegként kiadni. A havi előleget elsősorban a termelősövetkezetek készpénzbevételeiből kell folyósítani. A Minisztertanács felhatalmazást adott a pénzügyminiszternek, hogy — a termelősövetkezetek kérésére — a Magyar Nemzeti Bank útján indokolt esetben munkaesztendőleg fizetésre rövidlejáratú hitelet adhasson. A munkesztendőkkel kapcsolatos feladatokat a tsz-ek és a középparasztság egy része között.

„Az egész világ számára hatalmas jelentőségű esemény”

Angol lapok N. A. Bulgaryin és N. Sz. Hruscsov angol utazásáról

London (TASZSZ) Az angol lapok kiemelkedő helyen számoltak be arról, hogy N. A. Bulgaryin és N. Sz. Hruscsov az Orzsonikidze cirkáló fedélzetén Angliába indult. Bulgaryin és Hruscsov angol utazását a legtöbb hirmagyarázó az egyik legfontosabb nemzetközi eseményként értékeli.

A lap bírálja azokat az angol köröket és sajtóorgánumokat, amelyek akadályt igyekeznek gördíteni az elé, hogy a közeli látogatáson a barátság és jóakarati légkörrel tevékenykedjenek.

A lap befejezésül hangsúlyozza: a szovjet és angol vezetők találkozásának „a béke biztosítását és felvirágzását kell előmozdítani.”

A Birmingham Post című, másik befolyásos konzervatív lap a szovjet vezetői angol látogatását szerkesztőségi cikkében úgy jellemzi, mint amely „nem csupán Anglia, hanem az egész világ számára hatalmas jelentőségű esemény.”

A lap rámutat arra, hogy Bulgaryin és Hruscsov látogatása „kedvező lehetőségeket nyit meg” az angol és szovjet államférfiak „közvetlen tárgyalásai számára”, majd ezt írja: „teljes mértékben érhető, hogy e látogatás nagy és pozitív eredményeket szolgáltat majd.”

A Szovjetunió külügyminisztériumának nyilatkozata a közel-keleti helyzetről

Moskva (TASZSZ) A Szovjetunió külügyminisztériuma nyilatkozatot adott ki a közel-keleti helyzetről. A nyilatkozat többek között hangsúlyozza: A Közel-Kelet térségében jelenleg kialakulóban levő helyzet komoly figyelmet érdemel azoknak az államoknak és társadalmi köröknek részéről, amelyek érdekei vannak az egyetemes béke megszilárdításában és a nemzetközi feszültség további enyhítésében.

Már több ízben rámutattunk arra, hogy a nemzetközi helyzet kiéleződését a Közel- és Közép-Keleten főként azok a szüntelen kísérletek okozzák, amelyeknek célja a gyarmati rendszer érdekében szolgáló katonai csoportosulások szervezése és kibővítése, és amelyek a térség népeinek függetlenségére és a békeszerető országok biztonságára ellen irányulnak.

Az ilyen csoportosulások létrehozása nemzetközi süllyedések és konfliktusok forrása lett a Közel- és Közép-Kelet térségében, megrontotta a kapcsolatot az arab államok és Izrael, az arab államok és Törökország között, Pakisztán és Afganisztán, Pakisztán és India között.

Egyes hatalmak nyomást gyakorolnak a független arab államokra, hogy akarjunk ellenére az említett csoportosulásokhoz való csatlakozásra, mint amilyen az ismert Bagdad paktum. Ez a kormány a közös állomány teljes szükségletét biztosítsa és lehetővé tegye a zárszámadásokról a visszafizetést.

A Minisztertanács megtárgyalta a tsz-ek 1955. évi zárszámadásáról szóló jelentést

A Minisztertanács megtárgyalta a földművelésügyi miniszter jelentését a termelősövetkezetek 1955. évi zárszámadásáról és megállapította, hogy a termelősövetkezetek gazdasági helyzete jelentősen tovább erősödött. A termelősövetkezetek tiszta vagyona közel félmilliárd forinttal, az egy munkaesztendőre jutó részesedés pedig 24 százalékkal nőtt.

A Minisztertanács ajánlja a termelősövetkezeteknek, hogy havonként rendszeresen adjanak készpénzlevegőt

Az alapszabálynak megfelelően az előző hónapban ledolgozott munkaesztendők után megtervezett készpénzlevegő 50-60 százalékát lehet előlegként kiadni. A havi előleget elsősorban a termelősövetkezetek készpénzbevételeiből kell folyósítani. A Minisztertanács felhatalmazást adott a pénzügyminiszternek, hogy — a termelősövetkezetek kérésére — a Magyar Nemzeti Bank útján indokolt esetben munkaesztendőleg fizetésre rövidlejáratú hitelet adhasson. A munkesztendőkkel kapcsolatos feladatokat a tsz-ek és a középparasztság egy része között.

körülmeny az Egyesült Nemzetek Szervezete alapelveinek megszegését jelenti és ellenében áll a béke és a nemzetközi biztonság érdekében.

A Közel-keleti helyzet egyik legveszélyesebb mozzanata mostanában az arab-izraeli konfliktus kiéleződése. Egyes államoknak a nemzetközi béke megszilárdításában nem érdekelt bizonyos körök saját agnerviz céljaikra igyekeznek felhasználni az arab-izraeli konfliktust. Odáig mennek, hogy külföldi csapatokat vezényelnek e körzet országai területére és katonai bonyodalmakat okoznak.

Az arab országok ügyeibe való beavatkozásnak az a célja, hogy a Közel-Keleten viszályt szítják a gyarmati rendszert.

A Szovjetunió kormánya elkötelezett a béke és a népek közötti békés együttműködés érdekében. Szilárdan és következetesen folytatja a nemzetközi feszültség enyhítésére irányuló intézkedéseket. Ez megfelel minden ország népeinek, köztük a közel-keleti népek törekvéseinek is.

A Szovjetunió kormánya elkötelezett a béke és a népek közötti békés együttműködés érdekében. Szilárdan és következetesen folytatja a nemzetközi feszültség enyhítésére irányuló intézkedéseket. Ez megfelel minden ország népeinek, köztük a közel-keleti népek törekvéseinek is.

A Szovjetunió kormánya elkötelezett a béke és a népek közötti békés együttműködés érdekében. Szilárdan és következetesen folytatja a nemzetközi feszültség enyhítésére irányuló intézkedéseket. Ez megfelel minden ország népeinek, köztük a közel-keleti népek törekvéseinek is.

A Szovjetunió kormánya elkötelezett a béke és a népek közötti békés együttműködés érdekében. Szilárdan és következetesen folytatja a nemzetközi feszültség enyhítésére irányuló intézkedéseket. Ez megfelel minden ország népeinek, köztük a közel-keleti népek törekvéseinek is.

A szovjet kormány kijelenti:

1. A Szovjetunió kormánya elkötelezett a béke és a népek közötti békés együttműködés érdekében. Szilárdan és következetesen folytatja a nemzetközi feszültség enyhítésére irányuló intézkedéseket. Ez megfelel minden ország népeinek, köztük a közel-keleti népek törekvéseinek is.

2. A Szovjetunió kormánya elkötelezett a béke és a népek közötti békés együttműködés érdekében. Szilárdan és következetesen folytatja a nemzetközi feszültség enyhítésére irányuló intézkedéseket. Ez megfelel minden ország népeinek, köztük a közel-keleti népek törekvéseinek is.

Anton Jugovot választották a Bolgár Népköztársaság Minisztertanácsának elnökévé

Szofia (BTA) A Bolgár Népköztársaság nemzetgyűlésének ötödik rendkívüli ülésének április 17-én folytatott munkájáról.

Az ülésen dr. Georgi Atanaszov, a nemzetgyűlés elnöke, a Minisztertanács elnökévé választotta Anton Jugovot. A Minisztertanács elnökévé választotta Anton Jugovot. A Minisztertanács elnökévé választotta Anton Jugovot.

Május 1-én minden eddiginél fényesebb ünnepségeket rendeznek Jugoszláviában

Belgrád (Tanjug) A jugoszláv társadalmi tömeg- és gazdasági szervezetek egy, mint a néphadsereg hatalmas előkészületeket tesz május 1-én megünneplésére. Az idei ünnep Szerbiában, valamint Boszniában és Hercegovinában ugyanis jubileus jellegű. Szerbiában hatvanadik, Boszniában és Hercegovinában az

Sok új kö

Debrecen egyik könyvtári üzem földi Nyomdában dígi számadatol mennyiségű könyvet külföldről hoztak. Különösen most, a nap előtt halad a kötetek száma, kötecs, ehhez dűlthez ad jelen a május 1. tisztelet munkaverseny.

A könyv elkészül, hez min fel va használ da, ez geleg

mind azt moddt minél sebb, izlese isztékosabb kivite lán a könyv az olv. Az Alföldi Nyomda éves fennállása sok híres volt szép kidű veiről, most is szik fel a fővárosi k. is a debreceni üze híre jár a megye ha az Alföldi Nyomda izlése kiállítású nek.

Körsétát tettünk ben, megnéztük, mők vannak jelenle alatt, amelyek könyvesboltok kirak tük. Az Alföldi Magdában elkészülte Debrecen munkesztendők története. Ez 20 íves (kb. 320 oldal) 4000 példányban ny Szépirodalmi Kiadó van: Romantika és című könyvet minde dal terjedelemben dányban nyomják a nyomdában. Rövide szára kerül Juhász G logotott versek című 5100 példányban. A Tersánszky Józsi Jen

HAJDÚ ME

Nagy úter a Csapa

Tegnap, kedden beosztás szerint munkát a Csapa utca zesen. Az építészvétel

A tervek végleg gozása után a 44. s Építőipari Vállalat meg ebben a hónap kezdenek a budapest ság-hegyen az első séleti atomreaktor kálhoz.

A FOR

Nincs megrázóbb mintha az emb mondják, hogy váit. A római rabsz tarsadalomban az em kö volt, szerszám, ins tum vocale — beszé szám. Az elnyomott em ányolt milliók sorsa sem változott különbe osztálytársadalmában. köz maradt az ember kóde és kizsákmányoló lyok kezében. Az emb melő esközé vált. Ez zalmas tény nemcsak lenti, hogy elvették sz gát, örökös, szinte pl len munkára kényszer hanem azt is jelenti, fog esültök emberi megváltástól önzetel mérhetelelen szenvedés rebe süllyesztették, a kivergődni, felemelked tudott, mert nem volt féltélesség. A gazdagok, bek kivételével minde ember sorsa az örök r a szakadalan súlyos m a meg enné is borzal munkanélküliség volt. nem tőkés ember a tők tállyak rabszolgája lett. a rabszolgaságból nem menekvés... Lening.

A TIZENKETTEDIK SZABAD MÁJUS 1 TISZTELETÉRE

ALFÖLDI NYOMDA

Sok új könyv készül a könyvnapra

Debrecen egyik legnagyobb könyvgyártó üzemében, az Alföldi Nyomdában minden eddigi számadatot felülmúló mennyiségű könyv készül. Különösen most, az idei könyvnap előtt halad rohamléptekkel a könyvek szedése, nyomása, kötése, ehhez a nagy leforgatás ad jelentős segítséget a május 1. tiszteletére indított munkaverseny.

A könyvnap előtt elkészülő könyvekhez mintegy két és fél vagyon papírt használ el a nyomda, ezenkívül rengeteg segédanyag mind azt, mozdítja elő, hogy minél szebb, izlesebb és vártasabb kivitelben kerüljön a könyv az olvasók kezébe. Az Alföldi Nyomda több száz éves fennállása során mindig híres volt szép kiállítású könyveiről, most is szívesen keresik fel a fővárosi könyvtárak is a debreceni kiadványokat, mert híre jár a megye határára túl is az Alföldi Nyomdában készült izékes kiállítású könyvekről.

Körszót tettünk az üzemben, megnéztük, milyen könyvek vannak jelenleg nyomás alatt, amelyek rövidesen a könyvesboltok kirakatát díszítik. Az Alföldi Nyomda kiadásában elkészülte előtt áll Debrecen munkásmozgalmának története. Ez a mintegy 20 éves (kb. 320 oldalas) művet 4000 példányban nyomják. A Szépirodalmi Kiadó Sötér István: Romantika és realizmus című könyvét mintegy 600 oldal terjedelemben 3150 példányban nyomják a debreceni üzemben. Rövidesen postázásra kerül Juhász Gyula: Válogatott versek című kötete, 20 000 példányban. A Magvető Tersánszky Józsi Jenő: A szem-

reális csóka és más elbeszélések című művét 8000 példányban nyomatja Debrecenben. Hajnal Anna: Válogatott versek mellett Körössényi Országróntó Gara című történelmi regényt 4500 példányban készített. Megjelenik a könyvnapra új kiadásban Oravetz Paula: Péri Anna című munkája, a norvég Hansen: Erdők népe 5150 és Ridg: Sándor: Tükrösszívű huszár című műve, 5000 példányban, mind a Magvető kiadásában. A könyvnap egyik érdekessége lesz Jan Effel híres francia karikatúristának az 5000 példányban megjelenő Az ember teremtése című karikatúra gyűjteménye.

Más fővárosi kiadók is előszeretettel keresik fel az Alföldi Nyomdát. A Mezőgazdasági Kiadó 10 000 példányban nyomatja A házikert gyümölcsöse című, mezőgazdasági szakkörökben nagy érdeklődést kiváltó könyvet. Most készíti a kiadónak két állattenyésztési tankönyvet, egy erdészeti műszaki rajz-tankönyvet, egy kémiai tankönyvet. A Műszaki Kiadó Sevcsik Pénykészi Ismeretek című munkáját készítették el Debrecenben 4000 példányban, több színnyomású műveléssel. A Közgazdasági Kiadó Franciaország, Mexiko, Törökország, Irán-Irak, Dánia-Izland című külkereskedelmi útmutatókat nyomtatja az Alföldi Nyomdában.

Kisegíti az Alföldi Nyomda az Akadémiai Kiadót is, amely már a könyvnapra szeretné megjelentetni Barabás Tibor: Beethoven című művét. Nem lesz akadály a most már ennek az Alföldi Nyomda elvállalta 20 000 könyv kötését. Ebből 5100 példányban. A Magvető Tersánszky Józsi Jenő: A szem-

vánják. A februári hideg időjárásra még most is sokat gondolnak az építkezés dolgozói, mert akkor több mint egy hónapot át tetlenesre voltak kárhoztatva a Csapó utcai építkezés munkásai.

Hogyan szervezték most a munkát a Csapó utcában? A „B” jelű épületen — ahol 92 lakóház épült — tegnap reggel Kiss István és brigádja már 5 órakor elkezdte a munkát, délután 3 órakor pedig átadta helyét a betonozó brigádnak. Ezzel az eljárással már csak azért is gyorsul a munka, mert így a toronydaru teljesítményét az eddiginél is jobban ki tudják használni. A Kiss-brigád egyébként elhatározta, hogy áprilisi tervét 200 munkacsoporttal előbb teljesíti, ezzel is jelentős segítsé-



A Csapó utcai építkezés munkásai.

get nyújt ahhoz, hogy a februári lemaradást behozza az építési hely is. A „B” jelű építkezésen meggyorsítja a munkát az is, hogy a lépcsőházak és a lépcsők építését előregyártott anyagból készítik el. Ezzel a módszerrel jelentős időmegtakarítást érnek el. Ezzel az anyagmegtakarítással sikerült a „D” jelű építkezésen — ott 16 lakás épült — a Mózés-brigád tegnap az első emeleti falazást végezze. Ok is két műszakban, ugyanolyan módszerrel dolgoznak, mint Kiss Istváné.

Május 1. tiszteletére mindkét brigád értékes vállalkozást tett. A Kiss-brigád tagjai is, a Mózés-brigádé is elől kívánunk haladni május 1-én a debreceni dolgozók ünnepi felvonulásán a Hajdú megyei Építőipari Vállalat menetében.

KEFEGYAR

Debreceni kefék Afrikában, Ázsiában és Dél-Amerikában

Kevés debreceni üzem mondhatja el magáról azt, amit a Kefegyár. Búcsók és arra a Szoboszlai úti üzem dolgozói, hogy mintegy 20 európai, ázsiai, afrikai, dél-amerikai, s most legújabbban ausztráliai vevőknek is exportálnak. Ez azt igazolja, hogy a Kefegyár Debrecenben készült kefék már minőségben, mind kivitelben és nem utolsósorban árban is versenyképesek a külföldi piacokon. Május 1-re most további javították a kefék minőségét, hogy újabb és újabb országokban öregbítsék a debreceni gyár készítményeinek becslését és hírnevét.

Hová szállítják a keféket a debreceni Kefegyár? Svájcban, Hollandiában, Írországon, Anglián, Norvégián, Nyugat-Németországon és Törökországon kívül Etiópiára, Burma, Irak, Irán, Libanon, Izrael, Uruguay és Ausztrália vásárolják a keféket az első negyedéves

adatok alapján két műszakot beosztás szerint kezdtek a munkát a Csapó utcai építkezésen. Az építésvezetés döntése alapján két műszakot beosztás szerint kezdtek a munkát a Csapó utcai építkezésen. Az építésvezetés döntése alapján két műszakot beosztás szerint kezdtek a munkát a Csapó utcai építkezésen.

Az akadémiai napok csütörtöki programja

Hirt adtunk már arról, hogy a Debreceni Mezőgazdasági Akadémia akadémiai napokat rendez. Az első nap, április 19-én a program a következő: **Bencsik István**, az akadémia igazgatója megnyitja az akadémiai napokat, majd **Zsarnóczai Sándor** tanszékvezető docens tartja meg előadását: A termelőszövetkezet gyakorlati tapasztalatai a Debreceni Mezőgazdasági Akadémián — címmel. Az előadás-hoz hozzájárulnak: **Jámbor István**, a Szocialista Munka Hőse, a földesi Rákóczi Tsz elnöke, **Szabó János**, a Bánhalmi Állami Gazdaság főigazgatója, **Rudnyák Lajos**, a Debreceni Mezőgazdasági Akadémia hallgatója. **Szajkó László** főiskola docens a karbamid etetési kísérletekről tart előadást. Előadásához hozzájárulnak: **Bainyner Károly** egyetemi tanár, **Tangl Harald**, az Állattenyésztési Kutató Intézet országvézetője és **Kacsóh Sándor**, a nádudvari Vörös Csillag Tsz agrónómusa.

Program szerint a délelőtti folyamán felszólal **Érdi Ferenc** elvtárs, a Minisztertanács elnökhelyettese.

Délután **Márton László**, a Magyaróvári Mezőgazdasági Akadémia hallgatójának előadása következik: Gyakorlatilag használható növényi meghatározási módszerek ki dolgozása — címmel.

Bodnár Károly, a Debreceni Mezőgazdasági Akadémia hallgatójának előadása: A gyomosság vizsgálata a tangadama szőlő bűzójában.

A hozzájárulások után sportversenyek kezdődnek, a vendégek megtekintik az akadémiai előadásokat, majd este ismerkedő vacsorán vesznek részt.

Tudományos diákköri kongresszus az Orvostudományi Egyetemen

Pénteken délután kezdődött meg az Orvostudományi Egyetem Tudományos Diákkörének kongresszusa az I. belklinikai tanteremben. Bevezető előadást dr. Petrányi Gyula professzor tartotta: „A tudományos diákköri munka perspektívája” címmel. Előadásában történelmi távlatban vizsgálta a tudományos kutató módszerek fejlődését, melynek elsajátítására már az egyetemi évek alatt alkalma van a hallgatóknak, amikor az intézetek tudományos munkáiban részt vesznek. Az egyetem elvégzése után a tudományos diákkör tagjaiból lesznek az elméleti intézetek kutatói, klinikák és kórházak orvosai, akik az orvostudomány továbbfejlesztésére hivatottak. Hangsúlyozta az orvosi kutatáshoz szükséges alapvető tudományágak — így a biokémia, élettan stb. — fontosságát, metodikáinak alapos ismeretét. A tudományos eredmények eléréséhez leg- alapvetőbb feltétel az illető szakma alapos ismerete, s fáradságot nem ismerő munka, és az eredmények helyes értékelése.

Petrányi professzor érdekes és irányító előadása után került sor a Tudományos Diákkör tagjainak előadásaira. Péntek délután és szombati délelőtti 20 előadás hangzott el, 10 orvoskari intézetből elemtani, biokémiai, bakteriológiai, törvényszéki orvostani stb. tárgykörből.

A hallgatóság előadásai igen komoly felkészüléssel adták számot. Különösen színvonalasak voltak az előadások utam kialakuló viták, amelyekben a hallgatókon kívül a professzorok és a tanegedszemélyzet is részt vett, perspektívát nyújtva jövőbeli munkájukra nézve.

Ennek a kongresszusnak a sikere a professzorok és hallgatók egy évi közös munkájának eredményét dicséri, amely már annak az oktatási rendszernek eredménye, amikor államunk minden lehető mértékben előmozdítja a néphez hű értelmiség kénevelését, és ezen idő alatt is az egyetemi hallgatók tudományos előképzését lehetővé teszi.

A legjobb munkát végző hallgatók országos kongresszuson vesznek részt, melyet éretlen tartanak, a pécsi Orvostudományi Egyetemen, ahol munkájuk elismeréseként tiszteletdíj pénztalamban is részesülnek.

Újabb adományok megyénkben az árvízkarosultak részére

A Minisztertanács 1022/1956. (III. 23.) számú határozata alapján a Hajdú-Bihar megyei Tanács végrehajtó bizottsága, valamint a felügyelete alá tartozó vállalatok, az árvízkarok helyreállítása céljára az alábbi felajánlásokat tették:

A megyei tanács az évi költségvetési keretéből 1 180 000 forintot adományoz az árvízkarosultaknak. A Hajdú-Bihar megyei Lakatos- és Gépipari Vállalat 75 ezer, a Hajdúnánási Vasipari Vállalat 3000, a Hajdú-Bihar megyei Vágóhid és Hűsfieldolgozó Vállalat 100 ezer, a Debreceni Víz- és Csatornamű Vállalat 70 ezer forinttal járul hozzá a károk helyrehozásához.

HAJDÚ MEGYEI ÉPÍTŐIPARI VÁLLALAT

Nagy ütemben halad a munka a Csapó utcai építkezésen

Tegnap, kedden reggel új tésé alapján két műszakot beosztás szerint kezdtek a munkát a Csapó utcai építkezésen. Az építésvezetés döntése alapján két műszakot beosztás szerint kezdtek a munkát a Csapó utcai építkezésen.

Áprilisban megkezdik az első hazai kísérleti atomreaktor építését a Szabadság-hegyen

az építőipari vállalat vezetői és dolgozói nagy lelkesedéssel készülnek a nagy mű létrehozására, amely hatalmas segítséget nyújt majd atomkutatónk ipari, tudományos és gyógyászati kísérleteihez, ipari üzemünk munkájához.

LENIN A FORRADALMÁR

Nincs megrázóbb dolog, mintha az emberre azt mondják, hogy eszközzé vált. A római rabszolgatartó társadalomban az ember eszköz volt, számszám, instrumentum vocale — beszélő szerszám. Az elnyomott és kizsákmányolt milliók sorsa azóta sem változott különösebben az osztálytársadalmakban. Eszköz maradt az ember az uralkodó és kizsákmányoló osztályok kezében. Az ember a tőkés társadalomban profitteremtő eszközzé vált. Ez a borzalmas tény nemcsak azt jelenti, hogy elvették a szabadságát, örökös, szinte pihenéstelen munkára kényszerítették, hanem azt is jelenti, hogy megfosztották emberi méltóságát, megvalaizták önérzetét és a méltatlan szenvedés tengerebe süllyesztették, amelyből kivergődni, felemelkedni nem tudott, mert nem volt el lehetősége. A gazdagok, a tőkésnek kivételével minden egyes ember sorsa az örök nyomor, a szakadályan súlyos munka és a még ennél is borzalmasabb munkanélküliség volt. Minden nem tőkés ember a tőkés osztálynak rabszolgája lett. Ebből a rabszolgaságból nem volt menekvés... Lenin.

századeleji nagyjai pedig? Nos, őik meg éppen a kizsákmányolás meghosszabbításáért küzdöttek — hiszen csaknem valamennyien jobboldali szocialdemokraták voltak. Dicsés a sor: Bernstein, Lassale, Kautsky és mások...

Egy embernek kellett fel lépnie, aki annyira megértette a szenvedést és annyira együttértett a szenvedőkkel, hogy azonnal és ellenállhatatlan erővel vette magát az egész rendszer alapjában való megváltoztatásért folyó harcba. Ez az ember Lenin volt. Lenin belátta, hogy a szenvedést, a nyomort csak úgy lehet megszüntetni, az egész rothadt és embertelen társadalmi rendszert, az osztálytársadalmat csak úgy lehet megváltoztatni, ha gyökeres forradalmi átalakítást hajtnak végre. Lenin ezért volt forradalmár. Lenin forradalmár volt, mert megértette a szenvedést, az elnyomtatás minden gyötrelmét, a kényeztetett munka minden keserűségét, az árvú vált ember, munkanél és nőség minden gyalázatát. Azért lett forradalmár, mert nem tűrhette mind ennek folytatását. Lenin azért lett forradalmár, mert mindenkinél jobban és mélyebben szeretette az emberiséget, az egész emberiséget, beleértve a népeknek, nemzeteknek roppant változottságát.

Ismeretes, hogy Lenin készíttette elő, Lenin szervezte meg, Lenin vitte győzelemre az európai történetének legnagyobb jelentőségű forradalmát, a Nagy Októberi Szocialista Forradalmat, amely az emberiség történetének egy egész új, minden eddiginél szebb korszakát nyitotta meg. Oriási munkát végzett!

Soha még ember ilyen oriási munkát nem végzett, mint Lenin a szocialista forradalom előkészítésének, megszervezésének és győzelemre vitelésének idején. Emigrációban, a rendőrség által üldözve, sokszor az éhséggel küszködve dolgozott szakadatlanul a forradalom előkészítésén és utóbb megszervezésén. Az ember önkéntelenül is összehasonlítja Lenin a szocialista forradalom előkészítésében, megszervezésében, győzelemre vitelésében és konzolidálásában kifejtett munkáját a francia polgári forradalom történelmi szemlélyiségeinek munkájával.

A francia forradalmat a gondolkodók egész nemzedéke készítette elő. Hatalmas tehetségű emberek egész sora szemlélte életét a hűbéri rendszer lerombolásának és a változás előkészítésének. Montesquieu, Voltaire, Diderot, Rousseau, az enklotk-pédistaik mind ezen dolgoztak. A forradalmárok második nemzedéke, Mirabeau, a gron-disták, Marat, Danton, Robespierre és nemzedékük a forradalom győzelemre vitelét végezték el. Es meg a harmadik nemzedék felélt ahhoz, hogy a forradalom vívmányait állandósítsák, konzolidálják, Napóleon és nemzedéke.

Három nemzedék műve tehát a francia polgári forradalom.

Lenin ezt a munkát a tőkés megekire támaszkodva egyenaga végezte el.

Egyetlen ember bizonyította be, hogy a forradalom szükséges és lehetséges, a forradalom győzelemre lehetséges, megszervezte ezt a győzelmet és megalkotta a világ első munkás-paraszti államának alapelveit is. Tehát a forradalom vívmányait, állandósította. Megdönthetetlenül. Hogy ezt a szót kimondhatjuk: a szovjet állam megdönthetetlen és legyőzhetetlen, ezt Leninnek köszönhetjük.

Ezért mondhatjuk azt, hogy Lenin a forradalom lángelméje. Az elmúlt negyven év tapasztalatai bebizonyították, hogy Lenin a forradalom megszervezésében, győzelemre vitelésében ezerszerre jobb munkát végzett, mint a francia forradalomban a forradalmárok három nemzedéke.

Az elmúlt évek alatt oriási változások történtek a világ színpadán. Kialakult a szocia-

lista világrendszer — Lenin tanításai nyomán. De még mennyire Lenin tanításai alapján! Mao Ce-tung elvtárs joggal mondotta, hogy az októberi forradalom győzelemre vitte el Kínába a marxizmus-leninizmust — és a nagy kínai nép azóta a marxizmus-leninizmus bölcs alkalmazásá alapján kivívta függetlenségét és szabadságát...

A folyamatot a tőkés rendszer teljes gyakorlati felszámolásához Lenin indította meg és ma már bizonyos, hogy a világ népei Lenin tanításai alapján mindent meg fogják szüntetni a kizsákmányolást, minden talpalatnyi helyén a földnek vissza fogják állítani az emberi méltóságot és megindítják a harcot — szintén Lenin tanításai alapján — az általános emberi jólét soha nem látott méretű színvonalának megteremtéséért. Lenin a forradalom lángelméje volt azért is, mert megalkotta a pártot, amellyel legyőzhetően és hatékonyan eszközött a népek kezébe. Lenin hívta életre a pártot, amelyet forradalmi elmélet irányított, és amely éppen ezért képes arra, hogy a dolgozók és ma még elnyomott embertömegek ügyét is a győzelemre vigye. Ezt tette Lenin. Ennél többet senki sem tett az emberiség érdekében.

Grandpierre Lajos

